
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Пленарне засідання сорок восьмої позачергової сесії восьмого скликання

Р І Ш Е Н Н Я

25 грудня 2025 року № 1083

Про виконання Програми поводження з побічними продуктами тваринного
походження та забезпечення діагностики і оперативного виявлення збудників
інфекційних хвороб, спільних для людей і тварин, на території Полтавської

області на 2021-2025 роки

Керуючись пунктом 16 частини першої статті 43 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», пунктом 5 частини першої статті 2 Закону України «Про
місцеві державні адміністрації», заслухавши звіт директора Департаменту
агропромислового розвитку Полтавської обласної державної (військової)
адміністрації Фролова С.О., з метою реалізації повноважень обласної ради щодо
заслуховування звітів про виконання програм та оцінку їх ефективності,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

звіт про виконання Програми поводження з побічними продуктами тваринного
походження та забезпечення діагностики і оперативного виявлення збудників
інфекційних хвороб, спільних для людей і тварин, на території Полтавської області на
2021-2025 роки, затвердженої рішенням пленарного засідання п’ятої сесії Полтавської
обласної ради восьмого скликання від 06 липня 2021 року № 201, що додається
на 3 аркушах, взяти до відома.

Голова обласної ради Олександр БІЛЕНЬКИЙ
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Звіт
про виконання Програми поводження з побічними продуктами тваринного

походження та забезпечення діагностики і оперативного виявлення
збудників інфекційних хвороб, спільних для людей і тварин, на території

Полтавської області на 2021-2025 роки

Розроблена Департаментом агропромислового розвитку Полтавської
обласної державної (військової) адміністрації (далі – Департамент) Програма
поводження з побічними продуктами тваринного походження та забезпечення
діагностики і оперативного виявлення збудників інфекційних хвороб, спільних
для людей і тварин, на території Полтавської області на 2021-2025 роки,
затверджена рішенням пленарного засідання п’ятої сесії Полтавської обласної
ради восьмого скликання від 06 липня 2021 року № 201 (далі – Програма).

Мета Програми ‒ створення умов суб’єктами господарювання та
фізичними особами під час здійснення діяльності пов’язаної з утворенням,
збиранням, перевезенням, зберіганням, обробленням, переробкою, утилізацією,
видаленням побічних продуктів тваринного походження, не призначених або
визнаних непридатними для споживання людиною, дотримання в своїй
діяльності вимог законів України «Про побічні продукти тваринного
походження, не призначені для споживання людиною», «Про ветеринарну
медицину», «Про відходи», попередження розповсюдження гостроінфекційних
хвороб, які можуть спричинити шкоду людині, тварині та навколишньому
середовищу, загрожувати біобезпеці держави; надання суб’єктам
господарювання альтернативи у дотриманні законних вимог щодо поводження
з відходами тваринного походження; дотримання вимог наказу Державного
комітету ветеринарної медицини України від 27.10.2008 № 232 щодо заборони
облаштування нових худобомогильників, біотермічних ям та недопущення
виникнення, розповсюдження гострих інфекційних хвороб тварин та птиці,
особливо спільних і для людей, шляхом підтримки епізоотичного
благополуччя, лабораторно-діагностичних та лікувально-профілактичних
заходів.

Основними продуцентами побічних продуктів тваринного походження є
здебільшого підприємства агропромислового комплексу, м`ясопереробної
промисловості, житлово-комунального господарства, розплідники, віварії
науково-дослідних установ та ін. Щорічно на переробних підприємствах
області, за даними суб’єктів господарювання, утворюється більше 8000 тонн
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побічних продуктів тваринного походження. Близько чверті утворюваних
побічних продуктів направляються на переробку, утилізацію або знищення на
переробні підприємства інших областей, решта переробляється власними
силами на підприємствах або утилізується в біотермічних ямах, що створює
певні екологічні проблеми.

На території Полтавської області розташовано 210 худобомогильників та
11 біотермічних ям. Ветеринарно-санітарні норми їх утримання регулюються
Правилами облаштування і утримання діючих (існуючих) худобомогильників
та біотермічних ям для захоронення трупів тварин у населених пунктах
України, затвердженими наказом Державного комітету ветеринарної медицини
України від 21.10.2008 № 232, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України
29.01.2009 за № 85/16101.

Програмою затверджено такі напрями:
забезпечення лабораторної діагностики інфекційних захворювань тварин

та птиці, отруєння бджіл пестицидами (фінансування з обласного бюджету в
сумі 24050,00 тис. грн);

оформлення дозвільних процедур для впровадження інвестиційних
проектів (формування земельних ділянок під будівництво, розробка
містобудівних умов та обмежень) (фінансування з обласного бюджету в сумі
1500,00 тис. грн);

приведення до відповідності місць утилізації побічних продуктів
тваринного походження (худобомогильники, біотермічні ями) (фінансування з
місцевого бюджету в сумі 7200,00 тис. грн).

Всього на виконання заходів Програми планувалося фінансування –
63050 тис. грн, в тому числі:

з державного бюджету – 29100,00 тис. грн;
з обласного бюджету – 25550, 00 тис. грн;
з місцевих бюджетів – 7200, 00 тис. грн;
з інших джерел – 1200,00 тис грн.
В Полтавської області функціонувало 2 утильзаводи на території

Новосанжарської та Хорольської громад, які здійснювали переробку та
утилізацію відходів тваринництва. З 2016 року призупинила виробничо-
господарську діяльність Хорольська філія Державного підприємства
«Укрветсанзавод», підприємство в Новосанжарській громаді припинило свою
діяльність у 2010 році.

Для вирішення питання утилізації побічних продуктів тваринного
походження в області запропоновано розглянути можливість будівництва
нового заводу або можливість відновлення роботи існуючих заводів. Для
будівництва нового заводу проведена робота з територіальними громадами з
визначення придатної земельної ділянки для впровадження зазначеного
інвестиційного проєкту. Також, велись перемовини з потенційним інвестором
компанією «Фіднова». Проте, від початку повномасштабного вторгнення
російської федерації до України, усі домовленості скасовано. З питань
відновлення діяльності заводу товариство з обмеженою відповідальністю
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«Ветеринарно-санітарний завод «ЕКОУТИЛЬ» відбулась виїзна нарада за
участю представників Департаменту, територіальної громади та власника
підприємства. Попередньо, власником підприємства проведено громадські
слухання.

Відновлення роботи Державного підприємства «Хорольський
ветеринарно-санітарний завод» ускладнюється порушенням санітарних норм
через будівництво житлових будинків індивідуального сектора.

У 2021 році на виконання заходу Програми «Оформлення дозвільних
процедур для впровадження інвестиційних проектів (формування земельних
ділянок під будівництво, розробка містобудівних умов та обмежень)» для
розроблення техніко-економічного обґрунтування проєкту будівництва
спеціалізованого підприємства з переробки побічних продуктів тваринного
походження з обласного бюджету виділено 300,0 тис. грн, проте, фактично
кошти не використані у зв’язку з невизначеною земельною ділянкою.

У 2021 році на виконання заходу Програми «Забезпечення лабораторної
діагностики інфекційних захворювань тварин та птиці, отруєння бджіл
пестицидами» з державного бюджету виділено 266,886 тис. грн та придбано
лабораторне обладнання для стерилізації «Автоклав автоматичний AES-75/75л»
(забезпечує стерилізацію живильних середовищ для культивування
мікроорганізмів та знешкодження відпрацьованого патологічного матеріалу).
Обладнання передане Регіональній державній лабораторії
Держпродспоживслужби в Полтавській області.

У період з 2022 по 2025 роки фінансування заходів, передбачених
Програмою, з бюджетів усіх рівнів не здійснювалося.

Директор Департаменту
агропромислового
розвитку Полтавської обласної
військової адміністрації Сергій ФРОЛОВ


